
Rok 2018 v Obecní knihovně Předměřice nad Labem 
 
 Pohled do statistiky nám říká, že knihovna měla 349 registrovaných čtenářů, 2468 
návštěvníků, kteří provedli 6850 výpůjček. V knihovně proběhlo 19 kulturních a 23 vzdělávacích 
akcí, kterých se zúčastnilo dalších 1308 návštěvníků.  Vzhledem k tomu, že příspěvek do 
Předměřického zpravodaje vzniká koncem listopadu, uvedené počty se ještě do konce kalendářního 
roku zvýší.  
 Co jsme pro naše čtenáře během roku připravovali? Výstavky k výročím spisovatelů a 
ilustrátorů se soutěžními úkoly, soutěž plnou zimních hádanek a předvelikonoční pohádkovou soutěž. 
Během ledna a února navštívili knihovnu žáci několika tříd v hodinách literární výchovy, aby si 
připomněli, jak je knihovna uspořádána a aby se seznámili s novými knihami, které si mohou půjčit. 
Přivítali jsem zde také děti z mateřské školy. Od února se v knihovně scházeli členové Čtenářského 
klubu, který pracoval až do konce června. Žáci dostávali prostor ke čtení knížek dle vlastního výběru, 
ke sdílení zážitků z četby i k zamýšlení se nad tím, co čtou. Čtení se pro ně stávalo zábavou, zážitkem 
i zdrojem poznání, protože čtenářství, tedy schopnost a dovednost vyhledávat, zpracovávat a 
srovnávat informace obsažené v textu, určuje úspěšnost při studiu, v zaměstnání a po celý život.  
 V Březnu - měsíci čtenářů - nabízíme v knihovně nejen spoustu zajímavých knih, ale zveme 
mezi naše čtenáře i spisovatele. V pátek 9. března měli žáci prvních až pátých tříd příležitost přivítat 
v knihovně paní spisovatelku Zuzanu Pospíšilovou, autorku více než 80 knih pro děti. Nejprve 
spisovatelka dětem přiblížila, co je třeba všechno udělat, aby se kniha mohla objevit na pultech v 
knihkupectvích. Potom některé své knihy představila. Děti s napětím vyslechly např. ukázku o partě 
detektivů, pohádku a bajku, prostřednictvím hádanek, rébusů a jazykových hříček si bystřily svůj 
důvtip. Na závěr besedy paní spisovatelka prozradila, na které další knihy se děti mohou těšit. O tom, 
že knihy paní Pospíšilové děti zaujaly, svědčí skutečnost, že v závěru besedy se u výpůjčního pultu 
vytvořil zástup nedočkavých čtenářů, kteří si její knihy, které máme v knihovně, hned vypůjčili.  
 Už potřinácté jsme se zapojili do celostátně vyhlašované knihovnické akce Noc s 
Andersenem. Zúčastnilo se jí 33 žáků a 4 dospělí. Společníky po celý večer nám byli pejsek a kočička 
z krásné knihy Josefa Čapka Povídání o pejskovi a kočičce, jejíž 90. výročí vzniku si letošní účastníci 
NsA připomínali. V literární dílně sestavovaly děti obrázkovou osnovu podle příběhu o mytí podlahy, 
na obrázku vyhledávaly potraviny, které pejsek a kočička dali do dortu, a odhadovaly, ve které 
skleničce se skrývá sýr, jehož vůně pomohla pejskovi a kočičce najít zasněžený domeček. Ve výtvarné 
dílně vyzdobily noční košilku, aby nebyla smutná, a vyrobily si postavičky pejska a kočičky. V dílně 
kuchtíků si každý do své misky připravil báječný piškotový dortík. Hostem večera byl lidový loutkář 
z HK pan Jiří Polehňa, který dětem zahrál veselou pohádku Kašpárek a Kalupinka. Každý účastník 
NsA obdržel diplom, placku s motivem NsA, pohlednici vydanou pro všechny letošní nocležníky a 
drobný dáreček.  
 Začátkem dubna již bylo jasné, že dojde k plánované rekonstrukci části budovy základní školy, 
kde byla od roku 1996 umístěna i knihovna. Znamenalo to jediné: knihovna se musí po 22 letech 
přestěhovat. Začátkem května jsme ještě připravili slavnostní pasování prvňáčků na čtenáře. Za 
podpory rodičů a nejbližších příbuzných a pod přísným dohledem krále Abecedníka, princezny, víly 
Amálky a královského šaška z Písmenkového království splnili všichni prvňáčkové záludné úkoly a 
prokázali, že se mohou stát našimi čtenáři. Stihli jsme si ještě zajet do Nového Města nad Metují na 
slavnostní vyhlášení výsledků krajského kola literární soutěže Svazu knihovníků a informačních 
pracovníků (SKIPu) s názvem Já jsem tvůj člověk. Do soutěže bylo odesláno 8 literárních prací našich 
čtenářů. V kategorii 10 - 12 let jsme se umístili na 4. a 9. místě, v kategorii 13 - 16 let jsme získali 2. 
a 3. místo. Program byl obohacen návštěvou novoměstského zámku.  



 A pak už bylo třeba začít s vyklízením knihovny. Stěhovat knihovnu není otázkou jednoho 
odpoledne. Nejprve byly knihy (cca 7 000) uloženy do krabic a krabice označeny a popsány. Dále 
bylo třeba demontovat všechny regály, uložit nábytek, časopisy, dokumentaci a další drobnosti. 
Jednoduché nebylo ani najít náhradní prostory, kde by činnost knihovny v době rekonstrukce mohla 
pokračovat. Díky pochopení a vstřícnosti starostky obce paní Markové jsme je nakonec získali v 
podkroví budovy Obecního úřadu Předměřice nad Labem. Stěhovat sem celý knihovní fond a všechny 
regály by však bylo velmi náročné a vyčerpávající, proto jsou zhruba dvě třetiny fondu uloženy v 
krabicích na půdě školy. Při stěhování knihovny nám velmi vydatně pomáhali žáci 8. a 9. ročníků, 
kterým patří ještě jednou velké poděkování. V pondělí 21. května byla "holá" knihovna předána 
stavební firmě REDOMO a.s. Provoz knihovny v budově obecního úřadu byl znovu obnoven 18. 
června v obvyklých časech: pondělí od 12.30 do 15.00 hodin, ve středu od 16.15 do 17.45 hodin a ve 
čtvrtek od 13.00 do 15.30 hodin.  
 V úterý 2. října jsme zde přivítali spisovatelku a lektorku, Bc. Danu Šimkovou. V rámci Týdne 
knihoven jsme pro žáky 5. - 9. tříd připravili besedu u příležitosti 100. výročí vzniku samostatné 
Československé republiky. Během besedy se žáci seznámili s nejdůležitějšími historickými 
událostmi, které vzniku republiky předcházely. Pro samotný vznik ČSR lektorka připomněla význam 
T.G. Masaryka a českých legionářů a v závěru besedy žáky seznámila se státními symboly. V 
odpoledních hodinách mohli návštěvníci knihovny z řad veřejnosti vyslechnout další velmi poutavou 
přednášku, tentokrát o Titaniku. Paní Šimková je také autorkou románů, které si můžete v knihovně 
zapůjčit.  
 Zejména v současné době dlouhých zimních večerů je posezení s knihou v ruce velmi 
příjemné. Pokračujeme v nákupu nových knih a průběžně zajišťujeme také dovoz výměnných 
souborů ze Střediskové knihovny v Hradci Králové, takže je stále z čeho vybírat.  
 Ráda bych vás informovala ještě o jedné události. Za podpory Obecního úřadu Předměřice 
nad Labem využila knihovna možnosti požádat o poskytnutí dotace z rozpočtu odboru umění a 
knihoven Ministerstva kultury ČR v rámci programu Veřejné informační služby knihoven (VISK) pro 
rok 2018. Cílem našeho projektu bylo zakoupením promítací techniky dále zkvalitňovat služby pro 
uživateke knihovny tak, aby besedy a prezentace, které se uskutečňují v prostorách knihovny, měly 
důstojný a moderní charakter. Knihovnu navštěvují každoročně lektoři a spisovatelé, opakovaně např. 
Klára Smolíková, Jiří W. Procházka, Jitka Vítová Mojžíšová, dále Martina Bittnerová, Zuzana 
Pospíšilová, Jiří Voňka, ale odpovídající promítací techniku, která by umožňovala projekci videí, 
fotografií a dalších ukázek, jsme jim nabídnout nemohli. Celkové náklady projektu činily 31 538,- 
Kč, požadavek na dotaci byl ve výši 21 000,- Kč, vlastní spoluúčast činila 10 538,- Kč. Dotace 
knihovně byla poskytnuta, a tak byl do knihovny zakoupen notebook, dataprojektor s příslušenstvím 
a promítací plátno. Vše bude zabudováno v nově zrekonstruovaných prostorách knihovny. Obohatí 
se tím spolupráce nejenom se základní školou, ale přáli bychom si, aby se knihovna stala místem 
setkávání i dalších zájmových skupin, např. dospělých čtenářů či seniorů, pro něž pořádáme a do 
budoucna plánujeme připravovat další akce. Jednou z nich byla už zmíněná přednáška paní Šimkové 
o Titaniku, kde už jsme nově zakoupenou promítací techniku využili.  
 Na závěr ještě připomenu, že všechny informace o knihovně najdete na webové adrese www. 
knihovnapredmericenadlabem.webk.cz a také na webových stránkách školy – www.zs.pnl.cz. 
Obecnímu úřadu Předměřice nad Labem děkujeme za podporu naší činnosti. Všem čtenářům 
Předměřického zpravodaje přejeme krásné prožití vánočních svátků, zdařilé ukončení letošního roku 
a v nastávajícím roce hlavně hodně zdraví, pohody a co nejvíce setkávání v knihovně. 
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